

Плодотворны все страны, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 18 ОКТЯБРЯ 1978 ГОДА

№ 241 (16761)

Цена 2 коп.



НА ФЕРМАХ

По данным на 16 октября, среднесуточные надой от коров по районам области составили: первая колонка — в нынешнем году, вторая — в прошлом году, третья — в вышемем (в килограммах).

Томский	5,7	5,8
Кожениковский	5,6	5,5
Первомайский	5,4	5,4
Асиновский	5,7	5,2
Зырянский	5	5
Бакчарский	4,5	4,5
Молчановский	4,1	4,5
Чемский	4,3	4,5
Шегарский	5,1	4,5
Колпашевский	4,3	4,4
Кривошеинский	4,6	4,1
Александровский	3,3	3,5
Тегульдский	2,8	3,4

Парабельский 3,7 3,2
Верхнекетский 2,7 3
Каргасокский 2,7 2,6
По области 4,9 4,8

В большинстве районов в последние дни стала появляться хотя и незначительная, но прибавка по отношению к прошлогоднему показателю. Больше она (от 800 до 300 граммов) в Тегульдском, Молчановском, Бакчарском и Верхнекетском районах. Надо, чтобы эта тенденция закреплялась и развивалась дальше.

Ликвидировали разрыв в надох по сравнению с прошлым годом первомайский и зырянский. А вот животноводы Шегарского района продолжают «плыть» отставать заднем (на целый килограмм) уступая коллективам соревнующегося с ними Кожениковского района. Хотя кожениковцы тоже допускают «минус».

На фермах началась зима скота. Задача всех животноводов — обеспечить в этот период прирост продуктивности на 10—15 процентов.

Нынешние запасы кормов это позволяют сделать, но для этого их нужно рационально использовать — организовать на каждой ферме прикормление, наладить ритмичную работу всех кормоцехов.

НА ТОКАХ

Хозяйства области продолжают подготовку семян под урожай будущего года. Лучшее это дело организовано в Первомайском районе, где семя яровых культур I и II классов подготовлено 61 процент. Немало идет работа на зернозалипских Шегарского (48 процентов), Кривошеинского (41,3), Бакчарского (39) и Кожениковского (38,3) районах.

Один из самых низких показателей — у зырянцев, которые подготовили всего 900 тонн семян II класса, что составляет 8,6 процента. Плохо работают асиновцы — 14,3 процента. Недалеко ушли и хозяйства Томского (25,3 процента) и Молчановского (26) районов.

В целом по области семя I и II классов заложено на хранение — 29,2 процента.

года, то в среднем привезли достигли 700 граммов.

Еще лучшие результаты (817 граммов) у скотников Николая Александровича и Марии Петровны Анкулович, которые ухаживают за телятами до 6-месячного возраста. Даже в сентябре, когда из-за непогоды и перебоев с подвозкой кормов трудно было добиться хороших результатов, среднесуточный привес составил 659 граммов. Чуть меньше этот показатель у телятницы М. Ф. Головей.

Есть в районе отдельные скотники, которые добиваются еще более значительных успехов. Так, Юрий Сарин с Соколовской фермы совхоза «Молчановский» обеспечил среднесуточный привес с начала года 980 граммов, хотя в целом соколовские животноводы уступают колбасникам.

Соревнование ферм, коллективы которых принимают участие в конкурсе, стимулирует повышение ответственности на начавшуюся зимовку, с каждым днем приобретает больший размах.

И. МАКАРОВ,
Молчановский район.

В заглятиях физическими упражнениями космонавты используют вакуумный костюм «Зибис», создающий притяжение крови к нижней части тела.

По программе космического материалообеспечения завершены последние работы. На установке «Кристалл» получены монокристаллы полупроводникового вещества — сульфид кадмия.

Бортовые системы орбитального комплекса функционируют нормально. Самочувствие космонавтов хорошее.

Низке возможностей используются органические удобрения в Зырянском, Первомайском и Шегарском районах, где на гектар пашни вносится только 1,4—2,1 тонны.

Для того, чтобы выполнить задание по вывозке органических удобрений, установленное на IV квартал 1979 года, нельзя упускать время.

В каждом хозяйстве надо немедленно организовать отряды и звенья плодородия, не отвлекая их на другие работы. Важно не только увеличить объемы вывозки, но и улучшить качество внесения органических удобрений. Там, где будет использоваться торф, важно наладить его компостирование с навозом и складирование в крупные ящики с последующим внесением разбрасывателями.

П. ИВОЛГИН,
агроном обьсельхозуправления.

Рубежи эффективности

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА «КОМСОМОЛЕЦ» АСИНОВСКОГО РАЙОНА

Осуществляя решения июньского (1978 г.) пленума ЦК КПСС, труженики совхоза прилагают все силы для успешного завершения осеннего комплекса сельскохозяйственных работ, дальнейшего развития земледелия и животноводства.

На предстоящую зимовку создан надежный запас кормов. В расчете на условную голову скота припасено 26,2 центнера кормовых единиц, или на 15 процентов больше, чем на зимний период 1977—1978 годов. Численность крупного рогатого скота возросла на 5, коров — на 7 и свиной — на 18 процентов. Все это создает условия для более успешной работы по производству и продаже государству продуктов животноводства.

В совхозе организованно проведена уборка урожая, с

каждого гектара получено по 17,5 центнера зерна. Завершаются работы по подготовке семян I и II классов, вспашке явля.

Рассмотрев свои возможности, коллектив совхоза берет на себя следующие социалистические обязательства:

в период с 1 октября 1978 года по 1 июля 1979 года продать государству молока 2,256 тонн, мяса — 175 тонн, увеличив соответственно объем реализации на 15 и 20 процентов. В том числе в четвертом квартале 1978 года продать молока 625 тонн, что на 13 процентов больше прошлого года.

Эти рубежи будут достигнуты в основном за счет улучшения качественных показателей. За зимостойлый период надой на корову составит 1,880 кило-

СПЕЦИАЛИСТЫ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ И ИЗОБРЕТАТЕЛИ! АКТИВНЕЕ БОРИТЕСЬ ЗА НАИБОЛЕЕ ПОЛНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РЕЗЕРВОВ ПРОИЗВОДСТВА, ЗА УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Вчера

в объединении Сибкабель закончилось заседание научно-технического совета Совхоза «Комсомолец». На нем рассматривались вопросы о выпуске проводов со стекложидкой изоляцией. Гости — специалисты кабельного производства со всех родственных предприятий страны — познакомились с тем, что делают в этом плане томские кабельщики, наметили пути дальнейшего поиска.

Совет заседал в Томске не случайно. Специалисты научно-исследовательского кабельного института вместе с производственниками создали образец первого в стране станка по наложению изоляции принципиально новым способом. Новая технология не требует плавки, обходится без газовой среды. Это не только должно повысить производительность, но улучшить условия труда, прекратить выбросы вредных газов в атмосферу. Работа над новой технологией продолжается.

В Советском райкоме ВЛКСМ шестидесяти трем школьникам были вручены комсомольские билеты. Этот прием в комсомольский день в честь 60-летия ВЛКСМ. В актовом зале райкома звучали песни о революции и комсомоле.

Вносится знамя районной организации. Вручал комсомольские документы первый секретарь райкома В. Борозин. Юных ленинцев поздравил с памятным днем в их жизни ветеран партии и комсомола В. С. Устинов.

Т. КУЗНЕЦОВА,
комсорг по школам Советского райкома ВЛКСМ.

в локомотивном депо Томск-II подвели итоги рейса до Тайги железнодорожного состава на двойной электрической тяге. Этот тяжеловесный поезд, который вели машинист Ю. Домин и его помощник С. Шаповал, доставил 4 тысячи 899 тонн груза. При плановой технической скорости 41 км экипаж проделал состав со скоростью 43,3 километра. За девять дней октября экипаж сэкономил 88 киловатт-часов электроэнергии.

Машинист тепловоза В. Слезко с помощником А. Хитровым за рейс до Асины и обратно сберегли 600 килограммов дизельного топлива. Они провели составы, на которых сверх плана перевезено 2 тысячи 283 тонны груза.

К. ВЕРЧУК.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Животноводы совхоза «Молчановский» досрочно справились с трехлетним планом производства и продажи молока государству. И за девять месяцев этого года надой здесь сравнительно высоко: на Соколовской ферме получили от коровы по 2,430 килограммов молока, на Молчановской — по 2,490.

Выше прошлогоднего показателя на 400 граммов среднесуточные надой на Молчановской ферме и составляют в среднем около 7 килограммов. Здесь, с первых дней зимовки организовано приготвление кормов — измельчение, запаривание. Работает кормоцех. Причем в смесь соломы и силоса вносятся микробиотики.

Передовые доярки этой фермы Е. Н. Степанова и Г. У. Цыганкова уже миновали трехтысячный рубеж. За ними следуют доярки

Соколовской фермы Т. М. Головина и Т. А. Савенкова, которые за девять месяцев получили соответственно по 2,802 и 2,706 килограммов молока от коровы.

В индивидуальном социалистическом соревновании доярки Молчановского района по-прежнему впереди А. Е. Орбево из совхоза «Тунгусовский», которая за девять месяцев надала от коровы по 3,091 килограмму молока, а за сентябрь — по 309. Сейчас среднесуточный надой от коровы в ее группе составляет 7—8 килограммов.

В мясном цехе лучших успехов добивается коллектив Колбасной фермы совхоза «Тунгусовский». В сентябре по ферме среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили 649 граммов. Хотя это невысокий показатель, однако значительно выше планового уровня — 450. А если брать результаты с начала

года, то в среднем привезли достигли 700 граммов.

Еще лучшие результаты (817 граммов) у скотников Николая Александровича и Марии Петровны Анкулович, которые ухаживают за телятами до 6-месячного возраста. Даже в сентябре, когда из-за непогоды и перебоев с подвозкой кормов трудно было добиться хороших результатов, среднесуточный привес составил 659 граммов. Чуть меньше этот показатель у телятницы М. Ф. Головей.

Есть в районе отдельные скотники, которые добиваются еще более значительных успехов. Так, Юрий Сарин с Соколовской фермы совхоза «Молчановский» обеспечил среднесуточный привес с начала года 980 граммов, хотя в целом соколовские животноводы уступают колбасникам.

Соревнование ферм, коллективы которых принимают участие в конкурсе, стимулирует повышение ответственности на начавшуюся зимовку, с каждым днем приобретает больший размах.

И. МАКАРОВ,
Молчановский район.

В заглятиях физическими упражнениями космонавты используют вакуумный костюм «Зибис», создающий притяжение крови к нижней части тела.

По программе космического материалообеспечения завершены последние работы. На установке «Кристалл» получены монокристаллы полупроводникового вещества — сульфид кадмия.

Бортовые системы орбитального комплекса функционируют нормально. Самочувствие космонавтов хорошее.

Удобрения на поля

Доказано, что не менее половины прироста урожайности сельскохозяйственных культур достигается за счет удобрений. Это можно проследить на примерах колхозов и совхозов нашей области. За последние годы резко возросли объемы применения органических и минеральных удобрений. Под урожай текущего года их внесено соответственно более 2 миллионов тонн и 230 тысяч тонн, а на гектар пашни — по 3,1 тонны органических и по 3,5 центнера минеральных.

В полных дозах на запланированный урожай получают минеральные добавки посевы картофеля, овощей и силосных культур.

Значительная часть поступающих в область тучок используется под зерновые. В нынешнем году расширились посевы этих культур в одновременном внесении в рядки фосфоросодержащих удобрений. Этот передовой агроприем внедрен на 70 процентах посевов яровых.

Передовые колхозы и совхозы, используя химические анализы земель и рекомендации агрохимической лаборатории, добиваются более рационального применения удобрений и высокой окупаемости их.

Как следствие, нынче в большинстве районов выращен хороший урожай кукурузы на силос и сравнительно неплохой зерновых культур. По предварительным данным, среднесуточный показатель урожайности

зеленой массы кукурузы составил 260 центнеров с гектара и около 15 центнеров зерна. Передовые хозяйства: ОПХ имени В. Н. Сидоренко, совхозы «Комсомолец» и «Кожениковский», колхозы «1 Мая», «Маяк», «Гигант» и другие — в полтора-два раза превысили среднерегиональный показатель по урожайности этих культур.

Конечно, весь прирост урожайности против прошлого года полностью отнести на счет возросших объемов удобрений было бы неправильно. Имели положительное влияние на формирование урожая и другие факторы. Однако роль удобрений очевидна.

Причем их эффективность могла быть значительно выше, если бы во всех хозяйствах этому уделялось должное внимание. Еще нередко допускаются большие потери минеральных удобрений, неудовлетворительно используется органика. Навоз зачастую вывозится на поля без предварительной подготовки и компостирования с торфом. Не всегда в хозяйствах руководствуются рекомендациями агрохимлабораторий.

Закладывая фундамент будущего урожая, в каждом хозяйстве надо навести порядок в использовании минеральных удобрений, закрыть все каналы потерь и внести их в почву преимущественно в осенний период.

«Салют - 6» —

«Союз - 31» —

«Прогресс - 4» —

в соответствии с программой

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПЕТЕРЬМ, 16 октября (ТАСС). 133 дня работают в орбитальном космическом пространстве Владимир Коваленок и Александр Иванченко. Сегодня на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-31» — «Прогресс-4» запущены автоматические программы бортовых систем, физические упражнения, кинофотосъемка интерьера станции. Фотографирование земной поверхности и Мирового океана.

В заглятиях физическими упражнениями космонавты используют вакуумный костюм «Зибис», создающий притяжение крови к нижней части тела.

По программе космического материалообеспечения завершены последние работы. На установке «Кристалл» получены монокристаллы полупроводникового вещества — сульфид кадмия.

Бортовые системы орбитального комплекса функционируют нормально. Самочувствие космонавтов хорошее.



Более двадцати лет летом и осенью для шофера И. М. Мисюкаса из автохозяйства № 1974 главными грузами являются сельскохозяйственные машины. Ныне он начал уборку в колхозе имени 50-летия Великого Октября Шегарского района с пере-

возки зеленой массы к силосным трамшам. Потом возил зерно, овощи. Вместе с ветераном трудился в колхозе и его молодой товарищ по автоколхозу А. Шенелев. Работный день они, как и сельские механизаторы, начинали рано утром и за-

канчивали поздно вечером. Томские водители заслужили не одну благодарность от труженников села за весомую помощь, за понимание законов товарищества и страды.

НА СНИМКЕ: водители И. М. Мисюкаса и А. Шенелева.
Фото Н. Спирина.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

16 октября состоялось заседание Совета Министров РСФСР. Был рассмотрен ход капитального и мелiorативного строительства в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства в Нечерноземной зоне РСФСР».

На заседании отмечалось, что партийные, советские и хозяйственные органы проводят значительную работу по интенсификации сельскохозяйственного производства, укреплению материально-технической базы колхозов и совхозов, наращиванию объемов мелiorативных работ и капитального строительства, улучшению социально-экономических условий жизни на селе. С начала пятилетки в развитии сельского хозяйства Нечерноземной зоны и связанные с ним отрасли промышленности наравне с 17 миллиардов рублей капитальных вложений. Основные производственные фонды в колхозах и совхозах возросли в десятой пятилетке на 23 процента, энергооборуженность труда увеличилась на 26 процентов, производительность труда — на 10 процентов.

«Можно с удовлетворением отметить, что осуществление намеченной комплексной программы преоб-

разования сельского хозяйства этого обширного края начинает положительно сказываться на увеличении производства продукции, улучшении условий труда и быта сельских труженников», — отметил товарищ Л. И. Брежнев на заседании.

С начала пятилетки в колхозах и совхозах введено в строй 760 тысяч гектаров осушенных и орошаемых земель, более чем на 1,1 миллиона гектаров проведены культуртехнические работы. Повышается технический уровень мелiorативных работ. При осушении земель широко внедряются закрытый дренаж, используются высокопроизводительная поливная техника, насосные станции. В сельской местности во все возрастающих масштабах ведется производственное, жилищное и культурно-бытовое строительство. В Нечерноземной зоне сооружаются 47 сельских строительных комбинатов и заводов строительной индустрии, 16 межобластных производственных баз «Главнечерноземводстрой».

Капитальные вложения на развитие сельского хозяйства и предприятий перерабатывающей промышленности успешно осваивают труженники Пермской, Владимирской, Мурманской,

Свердловской областей, Удмуртской АССР.

Проведенные работы благотворно влияют на увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Характерно, что не только отдельные хозяйства, но и целые районы, области и автономные республики достигли заметных результатов в интенсификации сельскохозяйственного производства, роста урожайности полей и продуктивности скота и птицы.

В Нечерноземной зоне за последние два года среднее годовое сбор зерна составил 25,3 миллиона тонн, что на 5,5 миллиона тонн превзошло уровень прошлой пятилетки.

В обновлении Нечерноземья активно участвует молодежь. Приветствуя участие ударного комсомольского отряда, отправленного на стройки Нечерноземной зоны, товарищ Л. И. Брежнев выразил уверенность и девушек встанут в ряды преобразователей этого края.

Вместе с тем на заседании подчеркивалось, что многие министерства и ведомства, Советы Министров автономных республик и облисполкомы Нечерноземной зоны допустили недостатки в выполнении пла-

нов капитального и мелiorативного строительства. С отставанием ведется строительство на селе в Брянской, Пензенской, Новгородской, Калининской, Ивановской, Вологодской, Смоленской, областях, Марийской и Чувашской автономных республиках. Медленными темпами возводятся жилые, детские дошкольные учреждения, клубы и другие объекты. Низки темпы сооружения предприятий по производству строительных материалов, мясной, молочной, текстильной и пищевой промышленности, строительства дорог.

В сельском и мелiorативном строительстве велики потери рабочего времени, неэффективно используются автотранспорт и техника, недостаточен уровень качества работ.

Министерство строительства СССР, Министерство тяжелой индустрии СССР, Министерство промышленности сельского хозяйства РСФСР, Госкомсельхозтехники РСФСР, Советам Министров автономных республик и облисполкомам предложено обеспечить дальнейший рост технического уровня водохозяйственного строительства и эксплуатации мелиоративных систем и сооружений, получение наиболее выгодных отдачи с каждого гектара.

На заседании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев. (ТАСС).

Короткие новости по Советскому Союзу

МОСКВА. Вдвое увеличит выпуск крупногабаритных помп для автомобилей марки «Эли». 800-тонный пресс-аппарат, который сдан в эксплуатацию в ремонтно-механическом цехе автозавода имени Лихачева. Высокая точность нового агрегата позволяет максимально приблизить заготовки к размерам деталей. На предприятии разработана и внедрена малоотходная тех-

нология, которая даст возможность ежегодно экономить десятки тысяч тонн металла в год.

ШАМХОР (Азербайджанская ССР). Механизированный комплекс животноводческого комплекса молочно-мясного направления, рассчитанный на содержание 400 коров и 600 голов мелкого скота, вступил в строй в колхозе имени Азизбекова. Сейчас только на западе Азербайджана сооружается около 30 жи-

вотноводческих и птицеводческих комплексов.

СУВОРОВО (Молдавская ССР). «Юлс», украинский 24-красный звездный, увел с поля и поставил на «прикол» рекордсмен нынешней страды И. Паник. Во время уборки он выдал из бункера комбайна 24,000 центнеров озимой пшеницы и маслосемян. Сегодняшний мастер сел за руль комбайна с колхоза «Трудовое» (ТАСС).

ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ ВРАЧА

100 лет назад Томск первым в Сибири начал подготовку медицинских работников

Завтра в Доме офицеров начинается работа научно-практической конференции, посвященной этому событию. Праздничное настроение царит в эти дни в Томском медицинском училище, сотни выпускников которого получили признание как хорошие специалисты, внимательные и заботливые помощники врачей. В области нет, по-настоящему, такого медицинского учреждения, где бы ни трудился бы помощник этого учебного заведения. Тут почему-то его адрес сейчас идут сотни писем и открыток со словами поздравления и благодарности — за знания, за хорошую подготовку к труду.

На смену знахаркам

10 сентября 1878 года в Томске произошло событие по тем временам большое — открылась первая в Сибири школа повивальных бабок. При ней имелся родильный покой на две койки, где воспитанницы проходили практику по акушерству. Набор «абитуриентов» производили окружные исправники. Школа имела 3 класса. В подготовительный класс принимались неграмотные 17-19-летние девушки из бедных крестьянских семей. В акушерский класс надо было сдавать вступительные экзамены, в конце которых проверялось знание Закона божьего, умение бойко читать, писать под диктовку и проводить четыре арифметических действия.

Первый выпуск школы в 1880 году составил всего 10 человек. За 28 лет (до преобразования в фельдшерско-акушерскую школу) число выпускников возросло до 550. В селах им пришлось вести суровую борьбу с местными знахарками, повитухами. Однако народ вскоре оценил преимущества хорошо обученных юных повивальных бабок — в архивах сохранились теплые отзывы об их работе.

Как складываются судьбы

В альбоме «Летопись медучилища» хранится любопытный документ: Императорский Томский университет сам свидетельствует, что окончившая курс в Томской повивальной школе жена

крестьянина Мария Васильевна Вилкова утверждена советом университета в звании повивальной бабки. В удостоверение чего и дано ей, госпоже Вилковой, сие свидетельство за надлежащим подписью и с приложением печати.

Свидетельство подписано 21 апреля 1897 года ректором университета.

Красивый документ, даже фамилия выпускницы напечатана типографским шрифтом. Но вот работы «госпоже Вилковой» власти предоставить не могли. В 1882 году, например, в Томской губернии было учреждено лишь 31 должностное место повивальных бабок, каждая обслуживала по 12 деревень с населением до 4 тысяч человек. Через три года М. В. Вилкова стала оказывать помощь в родильном доме в городской акушерке, однако место для работы не получила и вынуждена была вести частную практику в Томске, в 20-х годах работала в селе Нозовку Асиновского района, затем до глубокой старости практиковала в Шегарке.

Ее дочь, внучка и правнучка тоже стали медиками, судьба их сложилась счастливей: все они закончили Томский институт Советского государства, предоставили им гарантированное право на труд по избранной специальности. В 1906 году заведение преобразовывается в фельдшерско-акушерскую школу. Обучение продолжалось 4 года. Преподавание специальных предметов — их было более 20 — вел профессор медицинской факультета университета.

Жадно впитывать знания

На новую ступень

В 1954 году фельдшерско-акушерская школа переименована в медицинское учи-

лище. Сейчас оно готовит фельдшеров, акушерок, санитарных фельдшеров, медсестер общего профиля, медсестер детских учреждений. Они изучают те же дисциплины, что и студенты медицинского института, только в ином объеме. И клятву их звучит почти так же, как у выпускников вуза. За 100 лет выпущено 7,342 специалиста. Ежегодно здесь получают путевку в жизнь свыше 300 молодых специалистов. Сейчас в училище 928 учащихся, 56 преподавателей, 53 из них — врачи.

В девятиэтажном общежитии на улице Усова в комнатах гостиничного типа училищу предоставлено 230 мест. Там же оборудованы 6 кабинетов доклинической практики. Учебные классы размещены в двух домах на улице Дзержинского. Для прохождения практики учащимся открыты двери всех больниц, поликлиник и профилакториев медицинских учреждений города.

Старейшими преподавателями училища являются Г. Н. Белозорова, В. И. Буткович, М. И. Демин, Т. Н. Зеленина, Н. Н. Осипович, И. Г. Чернов.

Звание «Отличник здравоохранения» присвоено преподавателям Г. М. Василец, М. И. Демин, Т. Н. Зелениной, А. А. Пранчицкой, Р. А. Тяжкая, З. В. Ельниной, которая 20 лет была директором, и Е. И. Бобин, которая сменила ее на этом посту в 1974 году. Преподаватель Л. И. Прежевозинская удостоена ордена «Знак Почета».

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

С 1970 год училище является базовым, осуществляется методическое руководство Колпашевским медицинским и Томским фармацевтическим училищами.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Сейчас в области 97 отличников здравоохранения, более половины из них — выпускники Томского медицинского училища.

Состоялось очередное заседание областного постоянно действующего семинара лекторов-международников. Перед лекторами с докладом «Июльский (1978 г.) пленум ЦК КПСС о путях повышения эффективности сельского хозяйства» выступил заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС А. С. Зарембо. На семинаре обстоятельно обсуждалась тема «Послевоенная борьба КПСС за превращение в жизнь ленинской политики мира, за укрепление безопасности народов и широкое международное сотрудничество». С лекциями выступили лектор отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС Ю. Л. Молчанов, участники республиканских семинаров, проведенных обкомом «Знание», К. Н. Литорев, А. А. Дмитриенко, А. А. Андриянов, Л. И. Снегирева, Ю. Ф. Сабуров. Первый секретарь Томского обкома ВЛКСМ Ю. М. Сажнев поделился впечатлениями об XI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Гаване. Председатель методического совета по пропаганде вопросов внешней политики

Международная Информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

Заявление А. Куньяла

ЛИССАБОН, 16 октября. Генеральный секретарь Португальской компартии Алааро Куньял, выступая перед участниками массового митинга в городе Вьянду-Каштелу, подчеркнул, что осуществляемая властями денационализация рынка промышленных предприятий, а также возвращение прежним хозяевам зем-

ОПАСНЫЕ ПРОВОКАЦИИ

ХАНОЙ, 16 октября. Министерство иностранных дел СРВ заявило КНР энергичный протест против серьезного нарушения китайскими пограничниками суверенитета и территориальной целостности Вьетнама.

Как сообщало Вьетнамское информационное агентство, 13 октября находившийся в засаде на вьетнамской территории отряд китайских пограничников совершил вооруженное нападение на пограничников и гражданских лиц СРВ. В результате два вьетнамских пограничника были убиты. Похищен представитель местных властей одной из общин СРВ.

ПОПЫТКА ПЕРЕВОРОТА

КАИР, 16 октября. Согласно поступившим сюда сообщениям, в столице Йеменской Арабской Республики Сане подавлена попытка государственного переворота. Радио Сане передало, что предпринявшие ее лица арестованы и предстанут перед военным судом.

ГОТОВЯТ СЕПАРАТНУЮ СДЕЛКУ

ВАШИНГТОН, 16 октября. Здесь, в резиденции для высокопоставленных иностранных гостей Блайд-Хаус, продолжают трехсторонние переговоры по Ближнему Востоку. Как сообщают источники в арабском лагере, в частности, достигнута договоренность о передаче Иорданом Ираку части вооружения и реорганизации египетской армии, осуществлении ее большим количеством американских бронетранспортеров, зенитных ракет, новейших самолетов и другой боевой техники.

Стороны условились о расширении начавшего в 1976 году тайного сотрудничества между египетской и израильской разведками, о стратегической переброске египетских бронетанковых войск с сирийского фронта на границу с Ливией. Дж. Картер и Садат договорились, что поставки оружия Египту будут зависеть от

«прогресса» в осуществлении соглашений Кемп-Дэвида. Если же между арабскими странами прекратят или сократят помощь Египту в знак протеста против этой сделки, она будет «компенсирована» консорциумом западных стран во главе с США.

Израиль, пишет «Ньюсвик», помимо прямых военных поставок США, получит американскую технологию для укрепления собственной современной военной промышленности.

Учитывая широкую оппозицию в арабском мире камп-дэвидским соглашениям, США направил в Иорданию помощника государственного секретаря по делам Ближнего Востока и Южной Азии Г. Сондерса, который, как официально объявлено, должен передать королю Хусейну ответы США на поставленные им вопросы относительно соглашений. Как отмечает обозреватели, этот визит представляет собой очередную попытку Вашингтона привлечь Иорданию к переговорам по заключению сепаратной сделки и тем самым вытеснить Египет из изоляции в арабском мире, в которой он оказался в результате соглашательской политики Садата.

АЛЖИР, 16 октября. Орган партии Фронт национального освобождения газета «Эль-Муджахид» резко критикует антиарабский курс египетского президента Садата на сепаратное урегулирование с Израилем. Садат, пишет газета, не видит интересов других арабских народов. Ради своего благополучия и личной выгоды он готов преодолеть интересы арабского

РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 16 октября. Состоялись выборы в органы местного самоуправления Греции — 264 муниципалитета и 5,759 советов, общин.

С учетом того, что права и возможности местных органов весьма ограничены, центральными властями, избиратели не проявили большого интереса к выборам. По официальным данным, в ряде районов невка в избирательном урне достигла 30 процентов.

Муниципальные выборы в более чем 100 городах закончились безрезультатно, поскольку ни один из кандидатов не набрал абсолютного большинства голосов.

Без мэра остается пока и греческая столица. В следующие воскресенья в тех городах, где не был выбран мэр, пройдет повторное голосование, на которое будут представлены только кандидаты, набравшие наибольшее число голосов в первом туре.

Значительного успеха в ряде городов добились оппозиционные партии, включая компартию, выдвинувшие единых кандидатов.



Преподаватель училища кандидат медицинских наук М. А. Олейничко проводит практическое занятие по глазным болезням в 4-й детской хирургической больнице. Фото Е. Лисичина.

«Дымова (Зуева) Екатерина Николаевна: —

Годы учебы в училище: 1940—42. Старт 36 лет. Работает бортфельдшером в отделе санавиации областной консультативной поликлиники. Почему выбрала медицинскую профессию? Я рано лишилась отца — он умер от ран, полученных в гражданскую войну. Мне захотелось стать медиком, человеком, который облегчает страдания людей, не считаясь ни с личным временем, ни с зарплатой. И чем дальше я работаю, тем больше убеждаюсь, что я выбрала правильный путь. Я нужна людям. Их благодарность — высшая награда. Подготовку в училище, а затем в госпитале получила хорошую. Трудности? Я их не испытываю. Так же, как любящая мать не тяготится своим ребенком.

«Пенсионерка Ф. Савицкая: — При форсировании Днепра я с санкоструктуром оказывала помощь медицинскую солдатам и командирам. В окружении, не имея перевозочного материала, питания, боеприпасов, не падали духом, под ураганным огнем упорно пробивались к своим, а я еще волокла на плечах раненых, тащила раненого комбата.

Прорыв на Вислу. За сутки боев перевезала раненых более пятисот бойцам. Усталые, падали с ног, но долг свой выполняли. Для человека, надевшего гимнастерку с медицинской эмблемой, жизнь бойца дороже собственной жизни».

«Шейнгауз Галина Яковлевна: — Прочитала в газете объявление о наборе в медицинское училище. И не раскаялась. Работая старшей медсестрой в Томской городской студенческой поликлинике. Что привлекает? Доверие к нам, людям в белых халатах, возможность помочь в трудную минуту. Что я желаю учащимся? Большие знания, уметь применять свои знания в практической работе, учиться работать на медицинских приборах и аппаратах, вести санитарную пропаганду среди населения».

«Орлова Юлия Ивановна, фельдшер Молчановского поликлиники. 32 года работы. Больше всего мне хочется не надеюсь. Скоро на пенсию — жалко расставаться с больницей».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

«Тарасова Галина Ивановна, заведующая Новоангинским пунктом Каргасокского района. В училище пошла по примеру старших братьев и сестер — Александра и Александры. Условия труда, зарплата, трудовая нагрузка, взаимоотношения в коллективе, бытовые условия — все меня устраивает. Училищем желаю поощрять быть в помощи больного, жадно впитывать те знания, которые дают наши наставники — врачи».

ЗДЕСЬ УЧАТСЯ ПИЛОТЫ РАЗНЫХ СТРАН

В Ульяновской школе высшей летной подготовки гражданской авиации проходят обучение специалисты многих зарубежных авиационных организаций. Они повышают свою квалификацию, перучиваются летать на новых самолетах, поставляемых их странам советской авиационной промышленности.

Популярность ульяновской школы не случайна. Более чем со 100 странами мира сотрудничает сегодня Советский Союз в области авиации. Все большее число государств приобретают наши самолеты ИЛ-76, ТУ-154, ТУ-134, Як-40, различные типы вертолетов. Свыше трех с половиной тысяч крылатых машин советского производства эксплуатируются более чем в 50 странах мира. Многие государства используют созданные в СССР аэродромное оборудование.

Советские летчики накопили богатый опыт работы на международных авиалиниях. Они стали осваивать их еще в начале 20-х годов. Сегодня в расписании Аэрофлота такие сложные трассы, как транссибирские (Европа —

Япония), трансазиатские, связывающие европейские государства со странами Юго-Восточной Азии, трансазиатские, протянувшиеся из Москвы в путь государств Америки. В полетах по этим маршрутам пилотам приходится водить машины и в трудных условиях высокогорья, и над океанскими просторами.

В стенах ульяновской школы наши специалисты передают своим зарубежным коллегам секреты освоения подобных линий. На тренажерах и в учебных полетах слушатели оттачивают мастерство. В настоящее время здесь обучаются представители большинства стран, а также Ганы, Мали, Гвинеи, Ирана, Индии, других государств.

В распоряжении центра будут все необходимые средства обучения, вплоть до собственного аэродрома, способного принимать тяжелые самолеты типа ИЛ-76 или ИЛ-86. Уже заложены первые здания юнкоса, строительство которого завершится в 1980 году. В него войдут учебный корпус с удобными классами и аудиториями, оснащенные новейшим оборудованием и цифровыми ЭВМ, восемь тренажеров и 12-этажная гостиница для обучающихся в центре.

Модернизируются залетно-посадочный полосу учебного аэродрома, контрольно-диспетчерский пункт, где устанавливаются современные средства управления воздушным движением и автоматизированные системы управления посадкой самолета. Из стен ульяновского учебного центра планируется выпустить тысячи специалистов в гол.

В. НИКОЛАЕВ.

СЕМИНАР ЛЕКТОРОВ - МЕЖДУНАРОДНИКОВ

Состоялось очередное заседание областного постоянно действующего семинара лекторов-международников. Перед лекторами с докладом «Июльский (1978 г.) пленум ЦК КПСС о путях повышения эффективности сельского хозяйства» выступил заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС А. С. Зарембо.

Международная Информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

Заявление А. Куньяла

ЛИССАБОН, 16 октября. Генеральный секретарь Португальской компартии Алааро Куньял, выступая перед участниками массового митинга в городе Вьянду-Каштелу, подчеркнул, что осуществляемая властями денационализация рынка промышленных предприятий, а также возвращение прежним хозяевам зем-

ОПАСНЫЕ ПРОВОКАЦИИ

ХАНОЙ, 16 октября. Министерство иностранных дел СРВ заявило КНР энергичный протест против серьезного нарушения китайскими пограничниками суверенитета и территориальной целостности Вьетнама.

Как сообщало Вьетнамское информационное агентство, 13 октября находившийся в засаде на вьетнамской территории отряд китайских пограничников совершил вооруженное нападение на пограничников и гражданских лиц СРВ. В результате два вьетнамских пограничника были убиты. Похищен представитель местных властей одной из общин СРВ.

ПОПЫТКА ПЕРЕВОРОТА

КАИР, 16 октября. Согласно поступившим сюда сообщениям, в столице Йеменской Арабской Республики Сане подавлена попытка государственного переворота. Радио Сане передало, что предпринявшие ее лица арестованы и предстанут перед военным судом.

ГОТОВЯТ СЕПАРАТНУЮ СДЕЛКУ

ВАШИНГТОН, 16 октября. Здесь, в резиденции для высокопоставленных иностранных гостей Блайд-Хаус, продолжают трехсторонние переговоры по Ближнему Востоку. Как сообщают источники в арабском лагере, в частности, достигнута договоренность о передаче Иорданом Ираку части вооружения и реорганизации египетской армии, осуществлении ее большим количеством американских бронетранспортеров, зенитных ракет, новейших самолетов и другой боевой техники.

Стороны условились о расширении начавшего в 1976 году тайного сотрудничества между египетской и израильской разведками, о стратегической переброске египетских бронетанковых войск с сирийского фронта на границу с Ливией. Дж. Картер и Садат договорились, что поставки оружия Египту будут зависеть от

«прогресса» в осуществлении соглашений Кемп-Дэвида. Если же между арабскими странами прекратят или сократят помощь Египту в знак протеста против этой сделки, она будет «компенсирована» консорциумом западных стран во главе с США.

Израиль, пишет «Ньюсвик», помимо прямых военных поставок США, получит американскую технологию для укрепления собственной современной военной промышленности.

Учитывая широкую оппозицию в арабском мире камп-дэвидским соглашениям, США направил в Иорданию помощника государственного секретаря по делам Ближнего Востока и Южной Азии Г. Сондерса, который, как официально объявлено, должен передать королю Хусейну ответы США на поставленные им вопросы относительно соглашений. Как отмечает обозреватели, этот визит представляет собой очередную попытку Вашингтона привлечь Иорданию к переговорам по заключению сепаратной сделки и тем самым вытеснить Египет из изоляции в арабском мире, в которой он оказался в результате соглашательской политики Садата.

АЛЖИР, 16 октября. Орган партии Фронт национального освобождения газета «Эль-Муджахид» резко критикует антиарабский курс египетского президента Садата на сепаратное урегулирование с Израилем. Садат, пишет газета, не видит интересов других арабских народов. Ради своего благополучия и личной выгоды он готов преодолеть интересы арабского

